

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 65 (2077)

Воскресенье, 14 августа 1966 г.

Год издания 24-й

Цена 1 копейка

Основная задача в области капитального строительства состоит в том, чтобы наиболее эффективно использовать капитальные вложения, обеспечить ввод в действие новых мощностей, жилых домов и других объектов в короткие сроки и при наименьших затратах.

(Директивы XXIII съезда КПСС.)

ДЕНЬ СОЗИДАТЕЛЕЙ

Советские строители находятся на переднем крае борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Они успешно завершили семилетку, выполнив огромный объем работ по строительству новых предприятий, электростанций, железных дорог, трубопроводов, оросительных систем, жилых кварталов, культурно-бытовых зданий. Ни одна страна в мире не строит столько жилья, сколько Советский Союз, — за последние десять лет почти половина населения нашей страны переехала в новые дома или улучшила свои жилищные условия. Коммунистическая партия и советское правительство проявляют неустанный труд на совершенствование строительного дела. Окрепла его производственная база, возросла оснащенность машинами и механизмами, повысилась квалификация рабочих.

Ответственные задачи перед строителями поставил XXIII съезд КПСС. От их решения зависит обеспечение высоких темпов развития.

Строители совхоза

Сегодня отмечают свой праздник люди самой гуманной профессии — строители. В наше время строительству уделяется большое внимание. Пятилетним планом предусмотрено строительство многих новых промышленных объектов. Партия и правительство выделяют большие средства на жилищное строительство.

Высокими темпами возрастает строительство и в Мужевском совхозе. В 1966 году строители должны освоить только на плановое капитальное строительство 200,9 тысячи рублей. Полугодовой план выполнен в размере 101,5 тысячи рублей, в том числе за июль выполнение плана составило

Люди благородной профессии

Прорабский участок — единственная строительная организация в районе. Правда, есть строительные бригады в совхозах и рыбкоопах, но там строительство — дело побочное, в прорабском же участке строить — основная задача.

Сегодня не будем разбирать качество строительства, выискивать недостатки в работе прорабского участка — праздник все-таки. Вспомним лучше, каким был поселок лет 15 назад, сравним его с нынешним.

В суматохе повседневных забот трудно заметить, как меняется окружающее, но стоит приостановится, оглянуться назад и увидишь, что старую церквушку, где раньше размещался клуб, сменили Дом культуры и широкоэкранный кинотеатр, что вместо кустарей-одиночек появился комбинат бытового обслуживания...

Да стоит ли перечислять, все это происходило на ваших глазах, все это строили рабочие прорабского участка, или как раньше называли — ремгруши. С тех пор сменилось в ней много рабочих, сменили многих начальников, а дома стоят, и будут стоять, и каждый год возводят себе новые памятники люди благородной профессии — строители.

В. Коновалов.

Доска почета

За трудовые успехи, достигнутые в выполнении хозяйственных планов за первое полугодие 1966 года, занесены на окружную Доску почета следующих передовиков производства:

П. Шурышкарскому району

Совхоз «Горковский» (директор совхоза тов. Хозяинов П. Ф., секретарь парторганизации тов. Гальстер О. И., председатель рабочкома тов. Кулаевский М. Ф., главный зоотехник тов. Галиков А. С.), выполнивший полугодовые планы по надою молока на фуражную корову на 111,8 проц., по продаже государству молока — на 217,8 и мяса — на 266,6 процента.

Победители соцсоревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся области за первое полугодие 1966 года, исполнкомом областного Совета депутатов

трудящихся и президиумом обкома профсоюза работников государственных учреждений постановили:

Присудить вторые места с вручением диплома

второй степени и второй денежной премии Куноватскому сельскому Совету депутатов трудящихся (председатель исполнкома т. Старков И. А., секретарь исполнкома т. Рохтымова А. С.) и Шурышкарскому сельскому Совету депутатов трудящихся (председатель исполнкома т. Шашков А. А., секретарь исполнкома т. Канева А. Н.).

113 процентов. За годы работы в совхозе выросли хорошие кадры строителей. Бригада, возглавляемая Артеевым Иосифом Васильевичем, считается у нас лучшей. Хорошо трудится рабочие этой бригады Чупров Иван Иосифович, Дьячков Герасим Аристархович, Ануфриев Максим Васильевич, Артеев Дмитрий Ефимович и другие. Бригада Валеева Ивана Петровича ко Дню рыбака ввела в эксплуатацию трехквартирный жилой дом для рыбаков. Неплохими показателями встречает день строителя женская строительная бригада, возглавляемая Поповой Анной Дмитриевной. На хорошем счету у строителей возчики Попов Алексей Васильевич и Хикан Вильям Федорович, всегда во время обеспечивающие бригады строительными материалами.

Г. Урубков.

На сенохосе

Продолжают расти стога на лугах Мужевского и Горловского совхозов. На 10 августа было сковано 600 тонн грубых кормов,

всего совхозам нужно заготовить на зиму 3440 тонн.

По выполнению плана сенозаготовок впереди по ка совхоз «Горковский».

(Наш корр.).

Алтайский край. За годы пятилетки в Алтайской, Рубцовской и Кулундинской степи на пути суховея встанут лесные полосы. Специализированные лесхозы ведут посадку деревьев и уход за ними.

На снимке: уход за лесополосами в Благовещенском лесничестве.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО

Советским людям — творцам новой жизни, строителям светлого будущего — коммунизма есть чем радоваться, есть чем гордиться. Год от года крепнет экономическое могущество Родины, расцветает культура, растет благосостояние народа.

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза открыл перед страной новые яркие перспективы. Выполнение его исторических решений принесет народу новые блага.

В ходе коммунистического строительства преображается не только лицо советской земли. Изменяется и человек — ее хозяин. Неизмеримо выросло сознание советских людей. Они глубоко понимают свои гражданские обязанности. Советские люди самоотверженно трудятся, учатся, делают все, чтобы жизнь в нашей стране день ото дня улучшалась, чтобы наш народ дышал полной грудью, пользовался всеми благами свободной, счастливой жизни.

Но в большой и дружной советской семье тружеников есть еще моральные уроды, грубо попирающие закон и правопорядок. Хулиганскими и другими преступными действиями эти отщепенцы омрачают труд и быт советских людей, оскорбляют их честь и достоинство, нарушают заслуженный отдых.

Особенно распоясываются хулиганы там, где ослаблена борьба с ними, где они не встречают организованного отпора и чувствуют попустительство и безнаказанность.

Миллионы советских людей поддерживают гневные слова ветеранов труда тульских заводов, которые недавно писали в «Правде»: «...Считаем, что надо объявить всенародную борьбу нарушителям трудовой дисциплины — прогульщикам и пьяницам, бракоделам и хапугам, носителям пороков, позорящим добре ими советского рабочего».

В борьбе этой надо использовать и административные, карательные меры, и все средства воспитания.

Выражая волю советского народа, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли решения, в которых определены меры по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, по укреплению социалистической законности и искоренению преступности, по улучшению воспитательной

(Окончание на 2 стр.)



ТРУЖЕНИКАМ ГОЛУБОЙ ЦЕЛИНЫ

Мне посчастливилось это лето провести в родном Шурышкарском районе, среди дорогих и близких людей, тружеников голубой целины. Сейчас очень горячее время на пустыне. Решается судьба государственного

плана на рыбодобычу. И каждый рыбак должен поддержать почин передового промысловика Азовского района Носкина Сергея Прокопьевича, включая в социалистическое соревнование в честь 50-ле-

тия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

И я хочу, чтобы мои стихи помогли рыбакам в выполнении плана.

Микуль Шульгин.

ПОДАРОК РОДИНЕ

Сколько рыбы у нас на Оби! В нерест просто руками бери. А селедки—литки серебра, Цепка гор—хребет у осетра, А муксун, а нельма, так бела, Как в сметане свежей побыла. Ешь и ненасытишься—так сладко, Вот какая на Оби стерлядка! Молодые парни—рыбаки По реке проходят на бударках, Тянут сети дружно из реки: Вот улов—моторам даже жарко! У ребят чубы черней тайги,

Бронзовые, волевые лица. И любое дело у таких Хорошо идет, как говорится. Трудятся как надо—от души. К вечеру заносят сладко спины... Вы ведь ели, правда хороши Нельма и муксун, и осетрина? Говорят спасибо рыбакам Новосибирск, Москва, Тюмень, София и Гавана... И почет и слава тем рукам, Что приносят людям радость!

Сын Оби

Я стою на берегу, Говорю с рекой, На зеленом на лугу, Сын Оби родной. Дорогую воду пью, Сладко, как мед! Как тебя я, Оби, люблю!— Все во мне пост. Для тебя, моя река, Я на все готов! Вот тебе моя рука, А скажи—и кровь.

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

13 августа наша страна отметила день физкультурника. В эту знаменательную дату ежегодно подводятся итоги развития физической культуры и спорта. Какими же достижениями встречают свой праздник спортсмены нашего района?

Говоря о физкультурниках, нужно в первую очередь отметить спортивные коллективы школ Шурышкарской, Азовской, Горковской. В этих школах большое внимание уделяется массовости спорта. Хорошо прошла зимняя спартакиада Шурышкарской, Питлярской, Васильковской школ.

Неплохо поработали зимой и физкультурники Мужевского совхоза. Регулярно участвовали во всех соревнованиях, проводимых райсоветом, устраивали свои соревнования.

Хочется сказать молодежи: смелее овладевайте различными видами спорта, занимайтесь физкультурой, повышайте свой спортивный уровень, и всегда будете молодыми, здоровыми, сильными.

А. Андросов.



Смелое вторжение техники во все области жизни не миновало и медицины. За последние годы сложнейшая электронная и химико-технологическая аппаратура заняла прочное место в операционных. Во многих советских больницах спасли людям жизнь «искусственная почка», «искусственное сердце», «искусственные легкие».

Сейчас ученые вплотную подошли к решению проблемы установления диагноза с помощью электронно-вычислительных машин. Врач может допустить ошибку, не

учесть какого-либо фактора. Машина, если она получила точные сведения — не ошибается. Советские врачи используют математические методы для обработки обширной медицинской информации, и, самое главное, успешно применяют электронику для изучения функциональных систем организма.

На снимках: слева — за пультом управления электронно-счетной машиной. Справа — «искусственное сердце» включено. Хирург А. А. Вишневский вскрывает полость больного сердца.

Гражданский долг каждого

(Окончание)

работы среди населения. Образовано союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР. Принят Указ об усилении ответственности за хулиганство.

Суть этих важных мер сводится к тому, чтобы в короткий срок искоренить хулиганство и другие антиобщественные правонарушения. Установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия. Дела о них теперь будут расследоваться и рассматриваться в судах в сжатые сроки.

Мелкое хулиганство будет наказываться арестом на десять—пятнадцать суток, или исправительными работами сроком до двух месяцев, или штрафом до тридцать рублей. Тем, кто совершил его, запрещается во время отбывания наказания переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов. С них взыскивается стоимость питания и содержания. Заработная плата за время нахождения под арестом им не выплачивается. Они будут использованы на уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах без оплаты.

Начальники органов милиции теперь могут без обращения в суд, сами налагать штрафы за мелкое хулиганство. Органам милиции предоставлено право штрафовать людей за появление на улицах и других общественных местах в пьяном виде.

Значительно повышена ответственность за злостное хулиганство, за рецидивы преступности, за преступления, совершенные в пьяном виде.

Установлена административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганство и другие антиобщественные поступки подростков.

Особенно большое значение приобретает борьба с пьянством. Практика показывает, что большая часть всех преступлений совершается людьми в состоянии опьянения. Между тем во многих коллективах на пьянство отдельных работников смотрят сквозь пальцы, а порой даже пытаются как-то обелить пьяницу, оградить от выяснений. Кое-где стало дурной традицией любое событие, большое и маленькое, радостное и печальное, отмечать пьянкой.

Гражданский долг каждого, кто желает добра себе и людям, своему заводу, колхозу, совхозу, учреждению, реши-

тельно объявить войну пьянству, не допускать, чтобы хоть кто-нибудь позорил трудовой коллектив, наносил урон его чести. Нужно развенчивать пьяниц, строго наказывать их.

Тот, кто пьянствует, недостойно ведет себя, совершают антиобщественные поступки, надо лишать производственных премий, льготных путевок в дома отдыха и санатории, отодвигать их очередь на получение жилплощади, лишать других льгот и преимуществ.

При оценке деятельности предприятий, организаций и учреждений должны учитываться не только производственные показатели, но и отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе, в быту—в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

Вся советская общественность призвана энергично помочь судебным и административным органам наводить порядок, бороться с антиобщественными элементами. Надо создать вокруг хулиганов и пьяниц обстановку нетерпимости, не оставлять безнаказанным ни один атиобщественный поступок.

В нашем обществе высоко ценится благородный труд дружинников, этих смелых и неутомимых стражей общественного порядка. Активно поддерживать их, постоянно заботиться о пополнении их рядов, помочь им зорко нести свою добровольную службу—патриотический долг тружеников города и села.

В постановлении партии и правительства предусмотрены меры морального и материального поощрения дружинников. Вводятся правовые гарантии, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушениями.

Огромную роль призвано сыграть усиление воспитательной работы, особенно среди молодежи. Продуцирование преступлений. В арсенале партийных, профсоюзных и комсомольских организаций для этого имеется немало средств. Среди них—проведение интересных вечеров трудовой славы, встреч поколений, развитие художественной самодеятельности, обсуждение книг и кинофильмов, индивидуальная работа. Простой и душевный разговор, требовательность и уважительность к человеку не могут не оставить доброго следа в душе каждого, и прежде всего подростка, молодого человека.

Решительные повсеместные усилия советской общественности, органов милиции, прокуратуры и суда, несомненно приведут к тому, что пьянству, хулиганству и другим антиобщественным проявлениям не будет места на нашей советской земле. Б. Ольгин.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменск. облисполкома
Заказ 60, тираж 1107 экз.

